

讲红十字好故事 传人道正能量
“红十字感动人物”爱心事迹展播

何亚芳挽救香港年轻患者生命 成为宁波首例涉港捐献者

身着蓝色上衣的何亚芳，给人的第一印象就是用和善形容。儿女双全、家庭美满幸福，她脸上总是挂着笑容。

我愿意 成为造血捐献者

41岁的何亚芳是宁海县长街镇新南村人，目前供职于宁波市常青藤物业管理公司。身为物业前台的她每天会接到各种电话，家长里短业主纠纷。

直到一天手机铃声响起，本以为又是业主来电，没想到的是：宁海县红十字会的工作人员通知她有一位来自香港的白血病患者跟她的血样数据匹配上了，现在来征询她的意见，是否依然愿意捐献。

当她确认了工作人员身份后，毫不犹豫地回答：我愿意。

“想想与一个毫无血缘关系的人能匹配成功那得多大的缘分啊！”何亚芳坦言，早在今年3月份参与了第一次抽血，做了高分辨。“差不多两个月没有消息，我想肯定没通过吧！”

再次接到宁海县红十字会通知已是5月份，告知高分辨

结果是合格的，接下来就是确定配型时间和检查身体。

“我很荣幸自己是个志愿者，能在有限的生命里做一点对社会有益的事！”何亚芳说接到通知电话的那一刻，她把结果第一时间和自己的家人分享。

这是我省第422例造血干细胞志愿捐献者，是宁波市首例涉港捐献志愿者。

帮助对象 是一名香港男青年

正因为这次造血干细胞捐献涉港，手续流程相对较为繁琐，仅体检就进行了两次，体检时还抽取了近百毫升的血样。“期间因为某些原因，血液制品不能进出海关，导致捐献程序暂时中止。”何亚芳和她的家人第一反应就是担心远在香港的白血病患者，“怎么办，能再想办法吗？”

言语中，何亚芳很是着急。原来，与她同龄小表姐就是一位白血病患者，不能得到有效治疗的小表姐在豆蔻年华里就离开了。造血干细胞移植可以



何亚芳(右一)在采集室捐献造血干细胞。

治疗白血病的观念早就在何亚芳的脑子里扎根了。

因此，当捐献程序再次启动时，她的心情是振奋的，一家人也非常支持她。

8月3日上午，何亚芳在中国人民解放军总医院(北京)注射了第一针动员剂。

8月7日，何亚芳在北京空军总医院顺利完成造血干细胞采集。

8月8日上午10点，完成

交接仪式，何亚芳的“生命种子”出发送往香港医院，愿小伙早日康复！

据了解，宁波市造血干细胞捐献工作从2003年起步，15年来入库志愿者持续增加，已达10320名，目前已实现捐献78例，占全省捐献者总数的18.5%，该项工作一直走在全省前列，并获评第三届“浙江慈善奖”。

现代金报 贺艳

七夕节,余杭90后小伙这样表达“爱”

8月17日,全城说“爱”的七夕情人节,来自杭州市余杭区东湖街道的90后刘孙方文在省中医院献出了一份特殊的爱心——捐献176毫升造血干细胞混悬液,挽救一名远在湖南的5岁血液病女孩,在自己的热血青春里留下了一段不一样的经历。

2016年暑假,还在中国计量学院上学的刘孙方文,在一次献血活动中了解到造血干细胞捐献,便留样登记,加入了中国造血干细胞捐献者资料库。他说:“那时候也没多想,就觉得可以救人,是件好事就做了。”

2018年3月9日,刘孙方文接到红十字会的电话,告诉他有一名患者初配成功。“他知道后的第一时间就跟我们说了,救人一命胜造七级浮屠”,爸爸刘俊说,“他一直是善良的,当时入库时与我们说起时,我们都觉得这是好事,儿子有这份心,我和他妈妈既尊重他、也支持他。”

之后,在家人和红十字会工作人员的陪同下,刘孙方文顺利通过了高分辨配型和捐献前体检。8月13日,刘孙方文入院注射了第一针动员剂。期间,由于动员剂引起的一些腰酸等反应,为了远方在无菌仓等待“重生”的小女孩,刘孙方文都默默地承受着。“每次问起动员剂反应,方文总说没什么!他是怕我们担心。”捐献前一天,一

直牵挂儿子的妈妈专程赶到杭州,陪同儿子捐献。

8月17日上午,采集正式开始。省造血干细胞捐献者资料库管理中心主任季云松、杭州市红十字会秘书长郦汀等都来到现场看望刘孙方文。余杭前几位捐献者靳毅、陆雪贤、黄钢锋、林进军也纷纷到场陪同捐献。余杭第29位捐献者林进军还向刘孙方文送上代表“爱心接力”的鲜花。

捐献过程中,刘孙方文爸爸妈妈一直在边上陪同,担心捐献过程中方文不会有什么不适。方文反倒显得很放松,一直对捐献保持着一颗平常心:“就是献点血,感觉没什么很特别。”内向的他在捐献过程中虽没表达什么,在捐献后却特地与妈妈一起准备了送给小女孩的贺卡和小礼物,希望她的生活从此可以平安喜乐!

中午11点左右,采集正式结束。176毫升“生命的种子”由省造血干细胞捐献护送队队员、余杭第27位捐献者黄钢锋送往湖南患者所在的医院。采集结束后,方文妈妈说,之前担心台风影响护送、担心捐献过程是否顺利……现在提着的心终于放下了。爸爸刘俊与志愿者黄钢锋一起把“生命的种子”小心翼翼地放进护送专用箱,让志愿者带去祝福:“祝孩子早日康复。”

曹丽惠

百姓故事

温州女商人重病离世 捐献器官将大爱延续

8月2日一早5点,温州刘正直面色凝重地走进浙大四院ICU家属接待室,本打算习惯性地点根烟,想想是在医院便将烟盒放回了口袋,略显无措地坐在椅子上,一时间,连手都不知道该放哪儿。

“这是捐献登记表和放弃治疗的同意书,考虑清楚就签字吧。”刘正直从器官捐献协调员手中接过纸笔,没有急着落笔,他反复凝视着妻子的名字——林春柳,“要一直乐观,以后记得……”一辈子没说过“矫情”话语,这一次话音未落便被鼻酸堵了回去,刘正直签完字后,径直走向ICU,去见妻子的最后一面。

突发脑溢血 “晚上想吃啥”成最后对话

“我本来以为是中暑,结果一点征兆都没。”刘正直口中的“中暑”发生在7月底,在他看来,在义乌国际商贸城做生意,市场上空调条件好,出门后冷热交替,中暑是一件非常常见的事,也没有多放在心上。

可是几天过去,林春柳的“中暑”迟迟不见缓解,“直到她去社区诊所挂了吊瓶,情况才好了一些。”刘正直回忆,即便有着明显的“中暑”症状,但妻子的精神状态跟平日里似乎没什么两样,在哪儿都与人说说笑笑。

转折点,发生在7月24日傍晚。“那天天气热,我们收摊比较晚,想趁凉快点再开车回去。”下午5点左右,刘正直载着妻子堵在了国际商贸城的停车场,林春柳第一次表达了自己有些头疼,晚上回去就不做饭了,“我老婆比较讲究,平时做饭都会让我打下手,所以我也多多少少会一些厨艺。”回到家后,刘正直便让妻子歇着,随口问了一句“晚上想吃啥”,见妻子没有回应,他便自己去厨房准备做儿子爱吃的炒面。

做炒面期间,刘正直注意到妻子

将自家阳合种的小西瓜切开了吃,随后便回卧室休息。心想着让妻子休息一会儿,晚些时候把面热一热就行,可待刘正直吃完走进卧室,却见到床头满是呕吐物,妻子面色苍白地躺在一边,任凭怎么呼唤都没了回应。随即,刘正直拨打了120,将妻子送往浙大四院进行抢救。

当晚,妻子被诊断为脑出血,连夜安排了手术,“救,卖车卖房都要救。”刘正直在手术室外,一宿没有合眼。

器官捐献 让乐观的心继续跳动

治疗期间,邻居、隔壁摊位的朋友,甚至不少客户见林春柳几天没发朋友圈,纷纷发微信关心她。然而不幸的是,林春柳的病情多变,身体每况愈下,被医院连连下达病危通知。

“医院最终还是告诉我们,尽全力了,接下来撑不了太长时间。”刘正直不敢将这个噩耗告诉家中的长辈,先找到了妻子在四川遂宁当中医的舅舅。由于舅舅一直清楚外甥女林春柳的治疗过程,得知情况后,他便建议刘正直联系医院和省人体器官捐献管理中心,将林春柳的器官捐献出去。

刘正直自言是个传统的人,器官捐献尽管能拯救更多的生命,但却让妻子“死无全尸”,这使得捐献一事很快遭到了家人的极力反对。为此,捐献协调员俞欢第一时间赶到义乌,与刘正直及其家人深入沟通,让他和家人知道捐献能够让林春柳的生命以另一种方式得到“延续”,将她积极乐观的人生信条感染更多的人。

“林阿姨推出了自己的心脏、肝脏、双肾,以及双角膜,至少能挽救个人的生命,让2人重现光明。”俞欢说,近年来我国在器官移植方面的技术日臻成熟,加之公众对器官捐献的意识逐渐增强,在重病难治后,甚至健康状态下选择器官捐献的人越来越

越多。但目前器官移植的供需比仍是1:30左右,很多生命仍在苦苦等待,也呼吁更多人能够了解器官捐献的相关政策,让更多的爱得到传递。

送别了妻子,拥抱了儿女,刘正直坐下收拾了一番情绪,回忆起了妻子过去的点滴。刚开始经商时,很快吃了没经验的亏,将仅有的积蓄亏光了不说还欠了一屁股债,“用得上顿没下顿形容,一点不夸张。”但妻子并没有因此对他失去信心,反而长挂笑容,激励他以平常心对待得失,也正是这份乐观,让刘正直白手起家,将生意越做越大,还在国际商贸城拥有了自己的摊位。

夫妻俩有一儿一女,女儿19岁,儿子才9岁,妻子不爱收拾自己,却热衷于收拾这个家,最典型的就是林春柳没什么化妆品,却买了七八口不同的锅,每天变着花样给人家做好吃的。“每次出去,她都不爱让我们给她拍照,经常抢着要给我和孩子拍。”这也成为刘正直最为遗憾的一件事,因为他随手翻看老照片时,竟然发现夫妻俩最近的合影,已经是7年以前了。

在诚信经营的基础上,妻子的积极乐观、善于交流,也为自家生意带回了不少的老客户和老邻居。

“她说过,当时看中了我的人品,说过孩子只要努力了,可以无才但不能无良、无德。”因此对于子女的教育,她更愿意信任丈夫,品德教育和素质教育也成了女儿晶晶和儿子小牛的成长主线,但凡孩子有啥兴趣爱好,夫妻俩都会鼎力支持。

“本来说好儿子高中毕业,我们就退休,计划计划出去走走,可现在……”刘正直不由得沉默了许久,之后表示自己未来也会选择器官捐献,并在妻子离开后尽自己全力将子女培养长大,将她积极乐观的心态持续传递给这个社会,用爱心去善待身边每一个人。

陈瑶

强化“四个意识” 落实意识形态责任 省红十字会专题召开会议研究部署宣传传播工作

(紧接第1版)开通官方微博和微信账号116个,全系统网上宣传矩阵初步建立。

陶竞充分肯定了近年来我省红十字宣传传播工作取得的成绩。她指出,党的十八大以来,以习近平总书记为核心的党中央高度重视宣传思想工作,为做好宣传思想工作作出了一系列重要指示,为做好新时代红十字宣传传播工作提供了根本遵循。全省各级红十字会要认真学习、深刻领会,强化做好宣传传播工作的首位意识、主动意识、策划意识和责任意识等“四个意识”,切实增强做好新时代红十字宣传传播的自觉性和责任感,不断提升宣传传播工作能力和水平。

对做好新时代红十字宣传传播工作,陶竞提出了七个方面的要求。一是要加强理论学习,准确把握红十字宣传方向。认真学习贯彻习总书记对浙江工作的重要指示精神,深刻领会“八八战略”所蕴含的真理力量和历久弥新的时代价值,自觉推动浙江红十字工作沿着“八八战略”指引的路子走下去。二是要落实主体责任,牢牢把意识形态领导权。坚持把意识形态工作与各项业务工作同部署、同落实、同检查、同考核。切实加强宣传传播阵地的建设和管理,做到守土有责、守土尽责。三是要凝聚各方合力,注重健全红十字大宣传格局。继续争取党委政府的重视支持,将红十字宣传传

播纳入宣传工作全局。大力推荐红十字捐献者、志愿者等参与“最美人物”“道德模范”“浙江好人”系列评选,形成示范效应。四是要加强宣传策划,着力打造全系统宣传矩阵。树立全省“一盘棋”思想,上下联动、协同配合、形成声势,力求取得最佳宣传效果。五是要整合宣传资源,营造浓厚的宣传氛围。充分发挥各级理事单位的作用,强化社会化宣传;鼓励社会力量参与,共同推动红十字宣传传播工作。六是要健全完善机制,提高舆论应对能力。学会通过网络走群众路线,主动回应网民关切。排查声誉风险点,健全完善舆情应对机制。七是要注重培训培养,加强宣传传播队伍建设。明确专人负责,联合新闻媒体、社会力量等,共同做好红十字宣传传播工作。加强红十字干部教育培训,提升媒体素养,解决“本领恐慌”。

会议还邀请省委党校教授就习近平总书记关于宣传思想工作的重要思想作专题辅导。省“两捐”管理中心、温州、绍兴、衢州市红十字会等4家单位作了工作经验交流。

8月7日至10日,省红十字会还组织与会人员开展宣传传播业务培训,重点学习信息采集和报送、新媒体时代的新闻传播、政务新媒体的运营管理、网络舆情的发展和应对等有关课程。杭州市江干区、余姚市、长兴县、台州市路桥区等单位,在培训班上作工作交流。

省红十字会召开“两项试点”工作座谈会

(紧接第1版)要增强会员意识,保障会员权利,履行会员义务,优化会员服务,加强会员教育和培训,让会员知会情、干会事、以红十字会会员身份为荣。要巩固壮大基层组织,坚持“成熟一个发展一个、建成一批巩固一批”,建立切实可行的长效工作机制,有计划经常性地开展贴近群众实际需求的活动,让红十字会的“神经末梢”更敏感,让基层“毛细血管”更畅通。

三要讲究方法,积极稳妥推进试点工作。要加强调研,眼睛向下。深化“大学习、大调研、大抓落实”活动,到基层一线去认真倾听会员的真实想法,防止形式主义和走过场,着力破解重点难点问题。

要借势借力,用好政策。学深悟透中央、省委有关文件精神,坚持党建带群建,主动融入党群共建,在基层党群服务中心、农村文化礼

堂、美丽乡村建设中发挥基层红十字组织的作用。

要分类指导,注重实效。各设区市红十字会切实负起责任,认真分析工作中遇到的困难和问题,及时推广试点单位好的经验和做法,通过“两项试点”有效提升红十字会的人道服务供给能力,让群众真正受助受益。

要发挥优势,形成合力。充分利用好红十字会的政治优势、组织优势、社会认同优势和红十字会法保障优势,调动理事成员单位的积极性和能动性,形成工作合力。

要依法依规,从严治会。真正做到依法办会、依法治会、依法兴会,防止试点工作中的随意性,杜绝违纪违法违规行为的发生,使“两项试点”真正成为拉近红十字会与群众距离的民心工程、满意工程。